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Aufgabe 1 

a) Tim erhält jeden Monat Taschengeld und zum Geburtstag zusätzlich 25 €. 
Insgesamt hat er in diesem Jahr 205 € erhalten. 
• Schreibe eine passende Gleichung zur Sachaufgabe auf. 

                           
                           
                           
                           

  

b) ●  Schreibe eine Rechengeschichte zur Gleichung   5  x + 10 = 45    . 
 

   _______________________________________________________________________ 

 _______________________________________________________________________ 

 

Aufgabe 2 

a) Wie heißt die Startzahl? 
 

         Startzahl                                                             Zielzahl                

 Die Startzahl heißt _________.  

• Beschreibe deinen Rechenweg. 
 

   _______________________________________________________________________

 _______________________________________________________________________ 

b)  

• Welche Zahl musst du für x einsetzen, damit beide Seiten gleich sind?    x = _______ 

• Beschreibe, wie du dein Ergebnis gefunden hast. 

   ________________________________________________________________

 ________________________________________________________________ 

 

 240 
– 100  4 

x  4 + 7 = 48 + 7 
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c) 
 
 
 
 

 

 

 

• Wie schwer ist eine Kugel?     __________________________________________ 

• Beschreibe deinen Lösungsweg. 

   ________________________________________________________________

 ________________________________________________________________ 

 

Aufgabe 3 

a) Susi löst die Gleichung   4 · (x + 30) = 140 + 2  x   . 

 Sie ermittelt für x die Zahl 10.  

• Hat Susi Recht? Begründe. 

                           
                           

 

   _______________________________________________________________________

 _______________________________________________________________________ 

b) Der Juni war zu trocken. Nur an einem Zehntel der Tage hat es geregnet. 

 Tom antwortet: „Also hat es an 10 Tagen geregnet.“ 

• Hat Tom Recht? Begründe mit einer passenden Gleichung. 

   _______________________________________________________________________

 _______________________________________________________________________ 
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